

BM. Országos Rendőrkapitányság.

Szám: 20-225/1955.

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

"Szigoruan titkos!"

J.
.....sorszám.

ORSZÁGOS RENDŐRKAPITÁNYSÁG VEZETŐJE HELYETTESÉNEK

1. sz. utasítása.

Budapest, 1955. évi február hó 3-án.

Tárgy: Vontatóvezetői igazolványok rendszeresítése.

Az ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező személyek ügyét a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériummal egyetértésben véglegesen rendeztük.

A probléma végleges megoldása és a mezőgazdasági munkák zavartalan-
ságának biztosítása szükségessé tette a vontatóvezetői igazolványok
rendszeresítését.

A vontatóvezetői igazolványok kiadása az alábbiak szerint történik:

1./ A jelenleg ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező-
ket a Gépjárművezetőképző Iskola által megállapított tematika
alapján 1955. június hó 30-ig szigorított vizsgára kell bocsáj-
tani.

A tanfolyam elvégzésének mellőzését indokoltá tette az a kö-
rülmény, hogy az ideiglenes vontatóvezetői igazolványokkal el-
látott személyek megfelelő gyakorlati ismeretekkel rendelke-
znek és hiányosságok inkább a műszaki elmélet és a közlekedésren-
dészeti alapismeretek terén mutatkoznak. Ezen hiányosságok a
helyi gazdasági egységekben elsajátíthatók csoportos tanulások
alkalmával, amelyeknek megszervezéséről a Földművelésügyi mi-
nisztérium gondoskodik.

A vizsgáztatások a megyei székhelyeken történnek. Az elméleti
és gyakorlati vizsgabiztosok kiküldéséről a Gépjárművezetőkép-
ző Iskola gondoskodik.

2./ A Gépjárművezetőképző Iskola által lefolytatásra kerülő szigo-
ritott vizsga alapos gyakorlati és műszaki alapismeretkből, to-
vábbá közlekedésrendészeti vizsgából áll.

A vizsgabiztosok minden esetben először közlekedésrendészetből
vizsgáztatnak. Az a személy, aki közlekedésrendészeti vizsgából
nem felel meg, gyakorlati vizsgára sem bocsájtható.

A vizsga másik részében a vizsgabiztosok meggyőződnek arról,
hogy az ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező sze-
mély a vontató vezetésében rendelkezik-e kellő gyakorlattal
forgalmas utvonalon, tisztában van-e a pótkocsi fel-, illetve
lekapcsolásával és különösen a pótkocsi biztosításával, a pót-
kocsival történő fordulókkal, valamint rendelkezik-e megféle-
lő műszaki alapismeretekkel.

Pótvizsgát egy esetben lehet tenni, amelynek időpontját úgy kell megállapítani, hogy a vizsgáztatások országos viszonylatban 1955. évi július hó 31-ig befejezést nyerjenek.

- 3./ Azon vontatóvezetők akik a szigorított vizsgán megfelelnek részükre a Gépjárművezetőképző Iskola vizsgabizonyítványt állít ki és azt megküldi az illetékes megyei főosztályok részére. A vizsgabizonyítvány alapján kell kiállítani a vontatóvezetői igazolványt /alapfokú/, amelynek első oldalán "10 t. összsúlyon aluli vontató vezetésére jogosult" c. bejegyzést kell eszközölni.

A vontatóvezetői igazolvány feljogosítja a vizsgát tett személyt arra, hogy vontató-gépkocsit vezessen. Vontató-gépkocsi alatt ebből a szempontból olyan, főleg mezőgazdasági vontatók értendők /traktor/, amelyek 10 t. összsúlyon aluliak.

- 4./ Az ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező személyek igazolványát 1955. évi június hó 30-ig meg kell hosszabbítani.

A lejárt ideiglenes igazolványok meghosszabbítása alkalmával a vontatóvezetőknek újabb minimális vizsgát tenni nem kell.

A meghosszabbítást úgy kell eszközölni, hogy az állami gazdaság gépállomás megbízottja köteles kimutatásba foglalt névsort benyújtani az ideiglenes vezetőkről a vizsgáztató és nyilvántartó előadókhoz, amelynek tartalmaznia kell az ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező személy nevét, születési évét és helyét, anyja nevét, állandó lakhelyét és munkahelyét. A nyilvántartó előadónak a kimutatásokban szereplő személyek részére ki kell adni a tanfolyammentes vizsgajelentkezési lapot és egyben fel kell hívni a figyelmet arra, hogy a fenti lapokat kitöltve, rendőrorvosi bizonyítvánnyal együtt 1955. évi március hó 20-ig küldjék vissza, hogy azokat az előadó az adott időpontban az iskola által kiküldött vizsgabizottság rendelkezésére bocsájthassa.

Az ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező személyeket a szigorított vizsgára való bocsájtás előtt priorálni nem kell.

- 5./ A meghosszabbítás eszközölése után a benyújtott kimutatások alapján a nyilvántartó előadó állapítsa meg, hogy a megye területén hány személy fog szigorított vizsgát tenni és ezt számszerűleg jelentse a BM. ORK. Közlésközlőosztály részére 1955. február 20-ig.

- 6./ Jövőben új ideiglenes vontatóvezetői igazolványt kiadni nem lehet. 1955. évi június 30 után az ideiglenes vontatóvezetői igazolványok véglegesen érvényüket veszítik. Ettől az időponttól kezdődően vontatót kizárólag olyan személy vezethet, aki érvényes tehergépkocsi vezetői igazolvánnyal, illetve vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkezik.

- 7./ Azon személyek, akik ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal nem rendelkeznek, vagy jövőben kívánnak vontatóvezetők lenni, az FM. hathetes vontatóvezetőképző tanfolyamát kell elvégezniük, amelynek oktató személyzetét és tematikáját a Gépjárművezetőképző Iskola biztosítja, illetve állapítja meg.

A hathetes tanfolyamot végzettek, a sikeres vizsgaletétele után, vizsgabizonyítványt kapnak, amelynek alapján a rendőrhatalóság kiállítja a / 3 / bekezdésben meghatározott kizárólag vontató vezetésére szóló igazolványt.

A vontatóvezetői igazolvány kiállításával kapcsolatos illetéklervások azonosak az eddigi gyakorlatban alkalmazottakkal.

8./ A hathetes vontatóvezetői tanfolyamra jelentkező személyeknek orvosi vizsgálója lakhely szerint illetékes rendőrorvosi hivatalban történik.

Ugyancsak a lakhely szerint illetékes rendőrorvosi hivatalban történik, azon ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező személyek rendőrorvosi vizsgálója is, akik 1955. évi június hó 30-ig szigorított vizsgára lesznek becsájtva.

A vontatóvezetőknek tehát sem jelenleg, sem jövőben képességvizsgán Budapesten megjelenni nem kell.

A rendőrorvosi vizsga díja 20 Ft.

9./ A fenti rendelkezések nemcsak az FM. és az ÁGM vontatóvezetőire vonatkoznak, hanem kiterjednek mindazon szervekre is, akiknek vontatóvezetői részére az elmúlt évek folyamán ideiglenes vontatóvezetői igazolványokat adtunk ki.

Felhívom utasításomban foglaltak maradéktalan végrehajtására.

Nyt.sz: 185/28
Készítette: D/B
Kapják: Elosztó szerint

Máté Mátyás s.k.
r.alezr.
ORK.Vezetőjének Helyettese.

Kiadmány hitelül:

Hornok János r. hdgy
Hornok János r. hdgy.
ORK. TUK. Vezetője.

